
 

 

HAKEM KARARI 
 

Karar Tarihi  : 25 Ağustos 2025 

Dosya/Karar No : TOBBUYUM-2025-(399) 
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TARAFLAR 

 
Şikâyet Eden :  

Temsilci/Vekil : 

Şikâyet Edilen :  

Temsilci/Vekil : 

 
ŞİKÂYETE KONU ALAN ADI VE TESCİL EDEN KAYIT KURULUŞU 

 

Şikâyete Konu Alan Adı : facebook.web.tr 

Tescil Eden Kayıt Kuruluşu : trdomains@metunic.com.tr 

 
USULİ İŞLEMLER 

 
Şikâyet, 29 Temmuz 2025 tarihinde TOBBUYUM İAA Uyuşmazlık Çözüm Merkezi’ne (TOBBUYUM) 
sunulmuştur. 

TOBBUYUM, 01 Ağustos 2025 tarihinde şikâyete konu alan adı ile ilgili olarak TRABİS’e bildirim 
yapmıştır. 

 
TRABİS, 01 Ağustos 2025 tarihinde şikâyet konusu alan adının bilgilerini TOBBUYUM’a bildirmiştir. 

TOBBUYUM, şikâyetin, İnternet Alan Adları Uyuşmazlık Çözüm Mekanizması Tebliği (İAA UÇM Tebliği) 
kapsamında şekli şartlar açısından usulüne uygun bir şikâyet olduğunu teyit etmiştir. 

 
TOBBUYUM şikâyete ilişkin idari işlem sürecini 01 Ağustos 2025 tarihinde başlatmış ve şikâyeti, şikâyet 
edilene İAA UÇM Tebliği hükümlerine göre 01 Ağustos 2025 tarihinde usulüne uygun şekilde bildirmiştir. 

İAA UÇM Tebliği hükümlerine göre, şikâyet edilenin cevap sunumu için son tarih 11 Ağustos 2025 olarak 
belirlenmiştir. 

 
Şikâyet edilen cevabını yasal süresi içerisinde TOBBUYUM’a iletmemiştir. 

Şikâyet eden uyuşmazlığın tek hakemle çözülmesini talep etmiş, şikâyet edilen ise bu konuda herhangi 
bir beyanda bulunmamıştır. Bu nedenle İAA UÇM Tebliği uyarınca uyuşmazlığın, tek hakemle 
çözümlenmesine karar verilmiş ve TOBBUYUM, 12 Ağustos 2025 tarihinde Şebnem AKİPEK ÖCAL’ı 
hakem olarak atamıştır. 

 
Hakem, İAA UÇM Tebliği uyarınca alan adına ve taraflara ilişkin Tarafsızlık ve Bağımsızlık Beyanı’nı 
12.08.2025 tarihinde TOBBUYUM’a sunmuştur. 

mailto:trdomains@metunic.com.tr


 
TARAFLARIN İDDİALARI 

1- Şikâyet Eden 
Şikâyet Eden dilekçesinde; “FACEBOOK” ibaresi için Türkiye, ABD, AB ve uluslararası düzeyde çok 
sayıda tescilli marka hakkına sahip olduğunu, Şikayet Edilenin hiçbir yasal hakkı olmadan uyuşmazlık 
konusu (facebook.web.tr) alan adını tahsis ettiğini, uyuşmazlık konusu (facebook.web.tr) alan adında 
“FACEBOOK” markasının kullanıldığı içerikleri barındıran ve ticari reklamlar içeren blog sitesine 
yönlendirdiğini, uyuşmazlık konusu (facebook.web.tr) alan adında “FACEBOOK” markasının 
bulunduğunu, Şikayet Edilen ile hiçbir bağlantısı olmayan (facebook.web.tr) alan adının Şikâyet Edilen 
tarafından kötü niyetli olarak kullanıldığını, Şikâyet Edilen ile hiçbir lisans veya başkaca sözleşmesel 
ilişkilerinin bulunmadığını iddia etmiştir. Şikâyet Eden, dilekçesinin ekine; marka tescil belgeleri, tescilli 
“FACEBOOK” markasına yönelik kullanım örnekleri, “FACEBOOK” markasının bilinirliğine ilişkin internet 
arama sonuçlarını ve uyuşmazlık konusu (facebook.web.tr) alan adının içeriğine yönelik ekran 
görüntülerini eklemiştir. 

2- Şikâyet Edilen 
Şikâyet Edilen tarafından cevap verilmemiştir. 

VAKIALAR 
 

Hakem tarafından TÜRKPATENT sistemi üzerinden yapılan incelemede; Şikâyet Eden adına …… 
sahiplik numarası ile ilki ……. tarihinde yapılan başvuru ile “FACEBOOK” ibaresini içeren farklı 
sınıflarda tescilli 9 adet tescilli marka kaydının bulunduğunu tespit etmiştir. Ayrıca, …….. tarihinde 
başvurusu yapılmış …….. başvuru numarası ile “FACEBOOK” ibaresi için tanınmış marka koruması 
bulunmaktadır. 



 

 
Şikâyet Edenin, https://www.facebook.com/ alan adını aktif olarak kullandığı, https://web.archive.org/ 
sitesi üzerinden yapılan sorgulamada 12.12.1998 ile 19.08.2025 tarihleri arasında 6.456.196 kez 
kaydedildiği, “FACEBOOK” markası ile kullanılan sosyal medya uygulamasının, mobil uygulama 
platformları olan https://play.google.com/ ve https://apps.apple.com/ üzerinden yapılan incelemede on 
milyarın üzerinde indirmeye sahip olduğu ve sosyal medya uygulamaları içerisinde üçüncü sırada 
olduğu tespit edilmiştir. 

 
https://www.trabis.gov.tr/whois üzerinden yapılan incelemede, (facebook.web.tr) alan adının 26.08.2018 
tarihinde tahsis edildiği ve son kullanma tarihinin 25.08.2025 olduğu tespit edilmiştir. Uyuşmazlık konusu 
(facebook.web.tr) alan adının adresine girildiğinde, görseli aşağıda belirtildiği üzere; Şikâyet Edenin 
https://www.facebook.com/ alan adının internet sitesinin genel görümüne benzer bir içerik kullanıldığı, 
Şikâyet Edenin markası ile kullanmış olduğu sosyal medya uygulamasının daha iyi nasıl 
kullanılabileceğine ilişkin yazılar bulunduğu, Şikâyet Edene ait tescilli marka ibarelerinin birebir 
kullanıldığı, Şikâyet Eden ile yasal veya meşru bağlantısının olmadığına dair bir uyarı bulunmadığı, 
internet sitesinin içeriğinde Şikâyet Edilenin kişisel bilgilerine yönelik hiçbir bilgilendirmenin bulunmadığı 
tespit edilmiştir. 

 

https://www.facebook.com/
https://play.google.com/
https://apps.apple.com/
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https://www.facebook.com/


 

 

İNCELEME VE DEĞERLENDİRMELER 

 
Şikâyet Eden, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinin birinci fıkrası hükmü uyarınca, aşağıdaki üç 
hususun mevcudiyetini ortaya koymak zorundadır: 

a) İhtilaf konusu alan adının, sahip olunan ya da ticarette kullanılan marka, ticaret unvanı, işletme 
adı ya da diğer tanıtıcı işaretlerle benzer ya da aynı olması ve 

b) Alan adını tahsis ettiren tarafın bu alan adı ile ilgili yasal bir hakkı ya da bağlantısının olmaması 
ve 

c) Bu alan adının alan adı sahibi tarafından kötü niyetle tahsis ettirilmesi veya kullanılması. 

a) İhtilaf konusu alan adının, sahip olunan ya da ticarette kullanılan marka, ticaret unvanı, işletme 
adı ya da diğer tanıtıcı işaretlerle benzer ya da aynı olması 

 
Hakem tarafından yukarıda belirtildiği üzere yapılan incelemede; Şikâyet Edenin “FACEBOOK” ibaresi 
için tescilli marka kayıtlarının bulunduğu ve tanınmış marka kaydının bulunduğu, “FACEBOOK” ibaresi 
ile yaptığı sosyal medya uygulamasının dünyada üçüncü sırada olduğu, https://www.facebook.com/ alan 
adının 12.12.1998 tarihinden itibaren aktif olarak kullanıldığı anlaşılmaktadır. 

 
SMK m.7/3-d gereğince; işareti kullanan kişinin, işaretin kullanımına ilişkin hakkı veya meşru bağlantısı 
olmaması şartıyla işaretin aynı veya benzerinin internet ortamında ticari etki yaratacak biçimde alan adı 
olarak kullanılması, marka hakkına tecavüz sayılmaktadır. SMK m.7/3’te belirtilen eylemlerin 
yasaklanabilmesi için SMK m.7/2’deki ihtimallerden birisinin gerçekleşmesi gerekmektedir. 

SMK m. 7/2-c’de tanınmış markaların korunmasına yönelik olarak SMK m. 7/2-a ve b’de öngörülen 

https://www.facebook.com/


 
korumadan daha geniş bir koruma kapsamı getirilmiştir. Öncelikli olarak; aynı, benzer veya farklı mal 
veya hizmetlerde olmasına bakılmayacağı açıkça belirtilerek mal ve hizmet sınıfları ayrımının 
bulunmadığı belirtilmiştir. Üçüncü kişi tarafından kullanılan işaretin, tanınmış marka ile aynı veya benzer 
olmasıyla birlikte tanınmış markanın Türkiye’de ulaştığı tanınmışlık düzeyi nedeniyle haksız menfaat 
elde edebileceği, markanın itibarına veya markanın ayırt edici karakterine zarar verebileceği 
kullanımların söz konusu olması durumlarında markaya tecavüz eylemi oluşacaktır. Sonuç olarak; 
tanınmış marka hakkına dayanılarak, tahsis edilen bir alan adına karşı tecavüz iddiasında bulunabilmek 
için düşük seviyede de olsa bir benzerliğin bulunmasıyla birlikte tanınmış markanın Türkiye’de ulaştığı 
tanınmışlık düzeyinden haksız menfaat elde edilmesi, markanın itibarına zarar verilmesi veya markanın 
ayırt edici karakterine zarar vermesi ihtimallerinin en az birinin bulunması gerekmektedir. 

 
İAAY m.25’te belirtilen üç şartın birincisi; ihtilaf konusu alan adının, sahip olunan ya da ticarette kullanılan 
marka, ticaret unvanı, işletme adı ya da diğer tanıtıcı işaretlerle benzer ya da aynı olmasıdır. Yapılan 
başvuru incelendiğinde, uyuşmazlık konusu (facebook.web.tr) alan adının SLD kısmı olan “facebook” 
ibaresinin, Şikâyet Edenin tescilli markaları ile tahsisli alan adının birebir aynısı olduğu tespit edilmiştir. 

 
Bu çerçevede, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen gereklerin 
sağlandığı tespit edilmiş ve sonuç olarak İAA Yönetmeliği’nin anılan hükmü kapsamındaki şartın Şikâyet 
Edenin lehine gerçekleştiği kanaatine ulaşılmıştır. 

 
b) İhtilaf konusu alan adını tahsis ettiren tarafın bu alan adı ile ilgili yasal bir hakkı ya da 
bağlantısının olmaması 

 
Şikâyet Eden, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinde düzenlenen her bir hususu ispat etmek zorunda 
olmakla beraber, hakem, menfi bir durumu kanıtlamanın Şikâyet eden için güç olduğunu 
değerlendirmekte, UDRP davalarında idari hakemler tarafından kabul edildiği ve WIPO Overview 3.0, 
Bölüm 2.1’de açıklandığı üzere Şikâyet Eden tarafından Şikâyet Edilenin ihtilaflı alan adı üzerinde hak 
veya meşru menfaatlerden yoksun olduğunu ilk bakışta (prima facie) haklı görülen davada açıkça 
göstermesi halinde, ispat yükünün şikayet edilene geçtiğini kabul etmektedir. 

 
ICANN'in UDRP kurallarına göre aşağıdaki durumların kanıtlanması halinde hak veya meşru menfaat 
varlığı kabul edilebilir: 

➢ Şikâyet edilenin herhangi bir ihtilaf bildiriminden önce, alan adını veya alan adına karşılık gelen 
bir adı mal veya hizmetlerin iyi niyetli (bona fide) sunumuyla bağlantılı olarak kullanımı veya 
kanıtlanabilir kullanım hazırlığı veya; 

 
➢ Şikâyet edilen (bir gerçek kişi, işletme veya başka bir kuruluş olarak), herhangi bir marka veya 

hizmet markası hakkı elde edinmemiş olsa bile, söz konusu alan adı ile yaygın şekilde tanınıyor 
olması veya; 

 
➢ Şikâyet edilenin, tüketicileri yanıltıcı bir şekilde yönlendirmek veya söz konusu markayı veya 

hizmet markasını lekelemek amacıyla ticari kazanç elde etmek niyetinde olmadan, alan adını 
meşru bir şekilde ticari amaç gütmeyen veya dürüst (adil) kullanımı. 

Şikâyet Eden, Şikâyet Edilenin ihtilaflı alan adı üzerinde yasal bir hakkı ya da bağlantısının olmadığını 
iddia etmiştir. Hakem, Şikâyet Edenin, Şikâyet Edilenin ihtilaflı alan adı üzerinde hiçbir hak veya meşru 
menfaati bulunmadığını ilk bakışta (prima facie) ortaya koyduğu kanaatine varmış ve ispat yükümlülüğü 
Şikâyet Edilene geçmiştir. 

Şikâyet Edilen tarafından yasal süresi içerisinde cevap verilmemiştir. Şikâyet edilen tarafından şikâyete 
konu alan adı üzerinde yasal hak veya meşru menfaatine ilişkin herhangi bir bilgi veya belge sunmadığı 
durumlarda, yasal hak veya meşru menfaatini ispat edememiş olarak kabul edilecektir. 



 
Bu çerçevede, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde belirtilen gereklerin 
sağlandığı tespit edilmiş ve sonuç olarak İAA Yönetmeliği’nin anılan hükmü kapsamındaki şartın Şikâyet 
Edenin lehine gerçekleştiği kanaatine ulaşılmıştır. 

c) İhtilaf konusu alan adının alan adı sahibi tarafından kötü niyetle tahsis ettirilmesi veya 
kullanılması 

 
Şikâyet Eden; adına tescilli bulunduğu “FACEBOOK” ibareli markasının ve bu ibare ile kullandığı 
https://www.facebook.com/ alan adı ile sosyal medya uygulamasının dünya genelinde yüksek düzeyde 
bir bilinirliğinin olduğunu, Şikâyet Edilen tarafından da uyuşmazlık konusu (facebook.web.tr) alan adında 
Şikâyet Edenin https://www.facebook.com/ alan adına bağlı internet sitesinin genel görümüne benzer 
bir içerik kullanıldığı, Şikâyet Edenin markası ile kullanmış olduğu sosyal medya uygulamasının daha 
iyi nasıl kullanılabileceğine ilişkin yazılar bulunduğu, Şikâyet Edilen tarafından Şikayet Edene ait tescilli 
marka ibarelerinin birebir aynısının kullanıldığı, bu sebeplerle Şikâyet Edilenin, Şikayet Edenin 
markasına dair doğrudan bilgi sahibi olduğunu ve bunların neticesinde Şikâyet Edilenin kötüniyetli olarak 
uyuşmazlık konusu alan adının tahsisini gerçekleştirdiğini iddia etmiştir. 

 
Yapılan inceleme ve değerlendirmede; Şikâyet Edilen tarafından, Şikâyet Eden adına tescilli bulunan 
“FACEBOOK” ibareli markasını ve bu marka ile kullanılan sosyal medya uygulaması ile internet sitesini 
bildiği ve Şikâyet Edenin dünyada ve Türkiye’de ulaştığı tanınmışlık düzeyinden haksız menfaat elde 
etmeye çalıştığı değerlendirilmiştir. Hakem tarafından Şikâyet Edilenin uyuşmazlık konusu alan adını 
kötü niyetle tahsis ettirdiği kanaatine varmıştır. 

 
Bu çerçevede, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinin birinci fıkrasının (c) bendinde belirtilen gereklerin 
sağlandığı tespit edilmiş ve sonuç olarak İAA Yönetmeliği’nin anılan hükmü kapsamındaki şartın Şikâyet 
Edenin lehine gerçekleştiği kanaatine ulaşılmıştır. 

 
KARAR 

 
Yukarıdaki ayrıntılı değerlendirmeler kapsamında, İAA Yönetmeliği’nin 25’inci maddesinin birinci 
fıkrasındaki üç şartın bir arada gerçekleştiği tespit edildiğinden, İAA Yönetmeliği’nin 27’nci maddesi 
uyarınca “facebook.web.tr” Alan adının Şikâyet Edene devrine karar verilmiştir. 

 

 
Hakem 

Prof. Dr. ŞEBNEM AKİPEK ÖCAL 
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